

Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera.	Trimestre. . . . . 6
	Semestre. . . . . 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Telef. 75	

Cementos Portland Zaragoza, S. A.  
ALMACEN  
Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

TEMA DEL DIA

## La unidad espiritual de España

Al forjarse la unidad nacional por el fecundo enlace de los «reyes católicos» se produjo o no la unidad espiritual de España que parece proclamar el histórico y expresivo «tanto monta—monta tanto—Isabel como Fernando?»

Todos los hechos que integran nuestra Historia a partir de aquella fecha, incluso la expansión imperialista por Europa y la magna obra colonizadora llevada a cabo en el Nuevo Mundo; en la que participaron de modo fecundo y cordial todos cuantos integraban la nación hispana que acababan de forjarse, acreditan que, en efecto, la unidad espiritual estaba felizmente lograda ya en el siglo XVI, en pleno absolutismo de los Austrias.

La propia Historia acredita, asimismo, que tal unidad espiritual, no sólo perduró, sino que se acentuó en los siglos XVIII y XIX bajo la égida de los Borbones y no ciertamente—y esto es lo trascendental de esta fecunda realidad histórica—por efecto de política seguida por los gobernantes, sino por impulso cordial de todos los españoles.

Pues he aquí que un ministro de la República, el señor Domingo, acaba de revelarnos que tal unidad no existe y que por eso es preciso aprobar un Estatuto—el Catalán—que afirme la unidad espiritual, política y orgánica de España, rota por la Monarquía.

Resulta desde luego curioso el hecho de que la Monarquía haya roto esa triple unidad sólo en Cataluña, región que, en fin de cuentas, ha sido la que mejor librada salió, desde el punto de vista material, con la unidad nacional, y que haya sido Cataluña la región que de un modo estridente y ofensivo para las demás regiones haya pugnado por romper esa unidad hasta el punto de proclamar su superioridad etnográfica respecto a los demás españoles.

Pero es todavía más curioso el modo de pensar del órgano catalanista «La Publicidad» acerca del mismo tema y que revela en un editorial publicado a la vez que las declaraciones de don Marcelino Domingo sobre el mismo tema y que se revela en estas líneas por demás expresivas, y que parece una réplica por demás diáfana a los anhelos de la unidad espiritual y orgánica de España formulados por el ministro de la República: «Cataluña no quiere el Estatuto para dejarse castellanzar; lo quiere para catalanzarse».

E. LÓPEZ.

La Francmasonería a través de la Historia

## ESPAÑA

XXVII

«Fueron las Cortes de Cádiz, al introducir los principios de Rousseau, liberales y centralistas absorbentes, las que rompieron «la gloriosa unidad española». Ser español nada quiere decir—fuera de una condición jurídica circunstancial—si no expresa: catolicidad y amplia libertad política. ¡No necesitábamos que nos viniesen a enseñar libertad los hijos espirituales del cesarismo de la Reforma!»

(Artículo de fondo de «El Noticiero» 10-V-32).

Cuando cayó éste en nuestras manos y con satisfacción al ver reflejado tan gráficamente nuestro pensamiento en un colega tan sensato e importante de nuestro campo, ya teníamos compuestas las siguientes cuartillas sobre el mismo asunto y que transcribimos al pie de la letra.

«El primer fruto amargo que trajeron estos «liberales» (así se llamó el partido que formaron los avanzados, causa de tantos estragos en nuestra Patria), fué «romper la unidad nacional».

«Esta en España ha sido inseparable de la unidad de Fe; atropellada ésta por el masón Argüelles y compañía con leyes copiadas de la Revolución francesa, quedó también quebrantada aquella, pues ha sido ya imposible desde entonces unir a los españoles en un mismo pensamiento.

«Para ningún español era un secreto el veneno que encerraban las doctrinas de los filósofos y enciclopedistas franceses; contra ellos luchaba el pueblo y sin embargo ya las primeras sesiones de las Cortes de Cádiz no fueron más que una copia de la Convención, hijas de tales filósofos.

«Triste contraste (hay que ser machacones, para que se graben bien el concepto); el pueblo peleaba, y daba generoso su sangre por arrojar del suelo patrio al intruso, no sólo por intruso, sino por atentar más bien a los más caros

ideales suyos, su Religión y su Fe, y aquellas Cortes, creadas precisamente para defensa de tan caros ideales, fueron las primeras en desgarrarlos.

«Las Cortes de Cádiz en un momento avanzaron mucho más que la Convención francesa; después de mucho trabajo llegaron los franceses a donde llegaron de vez nuestras famosas Cortes.

«Y para no ser menos que las Cortes de París, llevaron (las de Cádiz) a la tribuna del Congreso la gente maleante y cosmopolita, que, ya tenemos dicho, se había refugiado en Cádiz, para aplaudir y silbar con estrépito a los diputados, según fuesen las ideas vertidas por ellos, conformes o no con la imposición de los exaltados, esclavos de la Masonería.»

La ruina de la Patria principio en esas Cortes, es lo único que añadimos a lo que teníamos escrito en ese artículo, para quebrantar esa unidad de Fe, base y fundamento de la unidad nacional en España, forzosamente tuvo que acudir la Masonería a ingerir en aquella Constitución el veneno de la impiedad francesa; así dividió y venció.

Pronto hemos de verlo.

YOLIOS.

**Leandro Pérez Barón**  
Abogado en ejercicio

Coso Bajo, 60 Huesca.

**Autobús Rápido**  
Huesca - Zaragoza

Sale diariamente a las 8'30

RUN-RUN

## Ayer oímos que....

el día de ayer tuvo todos los caracteres festivos de un domingo a juzgar por la serie de diversiones y espectáculos ofrecidos.

.... los periodistas están recibiendo una serie interminable de regalos para la Tómbola Benéfica que piensan celebrar.

.... las chicas que presidieron la fiesta taurina de ayer estaban como para hacer abandonar toda idea de soltería vitalicia.

.... en la verbena del Jai Alai se pasaron unas horas muy agradables y divertidas la juventud de lo lindo.

LA BECERRADA DE AYER

## LAS MUJERES GUAPAS QUE SABEN LLEVAR LA MANTILLA

¡Y qué guapas estaban...! Mujeres jóvenes, encanto supremo, que dejan a su paso la cantinela grata de unas risas que rezuman simpatías. Mujeres cuyos labios frescos—florones de sangre—van a romperse las palabras para agradecer el galanteo que provocan a su paso. Mujeres que saben—con una gracia que es personalísima—llevar la mantilla española, esa prenda que es catarata de gracia, espuma de españolismo al caer sobre el busto femenino... ¡Qué guapas estaban!

La fiesta ha tenido—cómo no había de ser así—por encima de todo atractivo y encanto, la belleza de unas mujeres. Son las presidentas. Muchachas oscenses que han llevado a la Plaza color, juventud, simpatía, risas... todo. Han sido ellas Maruja Cajal, Carmen Allué, María Bleuca, Pilar Herranz (señorita Comercio), Ana María Chabot, Gonchita Fernández, Julia Fernández, Mary Espin y María Dolores Roger.

¿Para qué más? ¿Hay algo que pueda decir más que estos nombres?

La parte taurina

A la entrada de las presidentas en la Plaza suena una gran ovación. Ganada la tenían las muchachas.

Los tres bichos lidiados eran de los que no pueden hacer «pupa». Menudos, con una cornamenta inofensiva, y sin pizca de malicia.

Los tres espadas salieron del paso. El tercero no pudo rematar

la suerte y se encargó el director de lidia Blanquito de sacar de delante al novillo. Y lo hizo muy bien, pues al segundo intento de descabello acertó con efecto fulminante.

Los banderilleros se ganaron aplausos y todos pusieron gran voluntad.

El redondel aparecía con un dibujo en colores representando el símbolo del Comercio.

La verbena resultó muy animada

Por la noche se celebró en el Jai Alai la gran verbena de los Dependientes de Comercio. La pista aparecía muy bien engalanada, con abundante iluminación y campeando en todo el mejor gusto.

Asistieron muchas y muy guapas mujeres, luciendo algunas el clásico mantón.

Se bailó mucho y el abundante público que acudió a la fiesta verbena divirtiéndose hasta las primeras horas de la madrugada.

No nos resta, para cerrar esta información otra cosa que dar nuestra enhorabuena más cumplida a la Asociación de Dependientes de Comercio por la buena organización con que han celebrado sus festejos y por el éxito que los ha coronado. Esto era de esperar, Y hasta otros.

**José M. Lacasa Coarasa**  
ABOGADO  
Cuatro Reyes, 1, piso 2.º  
(Porchos del Mercado) Huesca

La verbena de la Asociación de la Prensa

## El concurso de todos y el agradecimiento de los periodistas

Como dijo el personaje popular, hay que repetir: esto marcha. Y añadir por nuestra cuenta; y marcha superiormente

De día en día, aun cuando la fecha está algo distanciada, crece el interés entre el público oscense por nuestra fiesta

Lo dicen esa serie de preguntas que a cada paso se nos hace a «los chicos de la Prensa». Y aun más claramente los regalos que se van recibiendo en las Redacciones locales destinados a la tómbola benéfica.

Y a propósito de regalos: ayer recibimos un buen lote de juguetes, todos ellos muy originales y que harán la delicia de cualquier rapazuelo. Era el regalo que para la tómbola hace la Casa «Sobrino de M. Lortente», de esta plaza, y venía acompañado de una tarjeta muy afectuosa en la que se dice: «Mi modesto obsequio con gran contento por la feliz idea de la Tómbola pro niños pobres. Saludo a los «chicos muy grandes». Agradecidos al obsequio, amigo Araus y correspondencia afectuosa a ese saludo dirigido a los chicos de la Prensa.

También continúan llegando boletines para la elección de la Señorita Prensa. Una vez más hemos de aclarar que la designación puede recaer, como ya se dice en los boletines que a diario publican los periódicos, en cualquier muchacha de las que tienen su residencia en Huesca. Lo importante es tener vista y que podamos conseguir que la elegida sea—y lo será—una muchacha guapa y simpática.

Queremos hacer algo grande. El local donde se ha de celebrar la verbena, el Jai Alai, va a ser adornado fantásticamente y de ello se encarga el arquitecto don Bruno Farina que tan buen amigo es de todos los periodistas. Y según nos ha dicho, de acuerdo con los hermanos Uriel van a hacer una combinación de alumbrado multicolor que será algo nuevo en Huesca, pues se quiere que en cada bailable la fiesta se ilumine en diferentes tonos.

A ver, pues, si todos nos ayudáis y conseguimos nuestro intento. Esos niños que suban a la montaña, con las aportaciones de todos, van a agradecerlo muchísimo.

LOCALES

## Notas del día de San Pedro

Hay un plato modesto pero obligado en este día. Los caracoles con ajo constituyen la base del menú, más o menos revuelto, que en cada mesa se sirve al medio día de ayer.

La caracolada en el día de San Pedro es algo típico que se va conservando a través de los años. Por encima de toda consideración de pesadez en el trabajo del estómago, de dificultad en la digestión, está el capricho de comer el plato del día. Porque los viejos aseguran—y deben tener gran razón—que todos estos inconvenientes se salvan fácilmente: no hay más que «mojar» bien la comida a puro de golpes de porrón, dejar que el tinto del país ponga frescor en la boca con el hilito rojo que forma al salir del recipiente, y el digestivo es completo e infalible.

Vaya, pues, por la caracolada de este día de San Pedro y por el buen vino del país con más eficacia que el Elixir Saiz de Carlos.

\*\*\*

El día ha sido veraniego. Día como para preparar la verbena que por la noche se celebró en el Jai Alai. Día cargado de calor para dejar tibio el ambiente nocturno para que la fiesta castiza—mantones, risas, mujeres guapas—pudiera desenvolverse bien.

Ya tenemos el Verano de hecho. No porque lo señale la hoja del calendario, sino porque lo advierte el ahogo del peatón, a quien estorba toda la ropa.

Día de San Pedro... Bailes, cine, becerrada, animación en los vendedores de la calle, donde se comenta, se murmura un poco y se aposilla la actualidad. Huesca, una vez más en este día, se ha puesto en traje de fiesta...

DON IMPERTINENTE.

## La fiesta de los chofers

A continuación publicamos el programa de las fiestas organizadas por el simpático gremio de chofers. Como verá el lector son festejos rumbosos, como se esperaba.

Día 9. A las diez de la noche, saldrá de la Plaza de Santo Domingo la clásica rondalla dirigida por don Fidel Seral, en la que figuran los afamados y excelentes dijos de la jota Camila Graña, Gregoria Ciprés y Ramón Bareche.

Día 10. A las siete de la mañana, profuso disparo de bombas reales y chupinazos, y a continuación gran diana que recorrerá las principales calles de la población.

A las diez de la mañana, gran función religiosa en la iglesia parroquial de Santo Domingo, en honor de nuestro Patrono San Cristóbal.

A las once, desfile de coches engalanados que partirá de Santo Domingo, recorriendo los Cosos y Paseo Estación, adjudicándose un premio en metálico al coche mejor engalanado.

De once y media a una y cuarto, gran concierto amenizado por la afamada banda oscense en el café León D'Or, situado en el Coso de Galán.

A la una y media, se reunirán en fraternal banquete en el Hotel San Lorenzo, todos los componentes de las fiestas que organiza este gremio.

A las cinco de la tarde, en la Plaza de Toros, gran festival taurino, en el que se lidiarán, banderillarán y serán muertos a estoque, tres bravos novillos de una acreditada ganadería salmantina, por los afamados espadas, Angel Bayego (Morenito de Alcalá).

Banderilleros: Jesús Casas (el Televisión); Teodoro Lapedra (el del Pito); Emilio Buil (Papaño II); Pedro Fanlo (Hostelerito de Bilbao).

Banderilleros: Pablo Ballarín (el Patillas); Gregorio Valero (el Pinturas); José Bescós (el Regadera).

Mariano Marcuello (Gañote). Banderilleros: Antonio Sanz (el Trapi); José María Mañes (el Niño de Tormos); José López (el Hechuras).

Sobresaliente: Bonifacio Guillemes (Boni).

Garrochista, José Bescós (el Regadera); puntillero, Marino Lucán (el Señorito); mozo de estoques, Francisco Salvador (el Rayo); el botijero, José Broto (el as del Tango); el encargado de las mulillas, Mariano Garcés (el Rápido).

Director de lidia: Agustín Aparicio (Fabrilo).

Este festival taurino será presidido por seis elegantes y simpáticas señoritas oscenses.

La entrada al circo taurino será por rigurosa invitación. Amenizará este espectáculo la brillante Banda Oscense.

A las diez y media de la noche, con asistencia de las bellas y simpáticas presidentas, un gran baile de sociedad en el teatro Principal, amenizado por la Banda Oscense.

LA COMISION: Antonio Sanz, José Broto, José Bescós, Antonio Mabilla, Bonifacio Guillemes y Pascual Bandrés.

## PICOTAZOS

Se ha votado el artículo segundo del famoso Estatuto catalán, por el que el idioma de Maciá tiene la misma consideración que la lengua de Cervantes.

Han votado a favor los radicales socialistas, los socialistas, los nacionalistas vascos, los catalanistas y los gallegos; en contra, los agrarios, los radicales, los del servicio de la República y los conservadores republicanos.

Maura dijo que los diputados que votaron en pro de Cataluña, no volverán a obtener el acta ni las mil pesetas mensuales que ahora cobran.

Que así sea.

Dice un periódico: «No existe más que una fórmula para disolver las Constituyentes».

Promulgar una ley de retiro de diputados, con las dietas íntegras.

Ahora resulta que, en efecto, los generales tosen y tosen fuerte, según Cavalcanti.

¡Pero, mi general! ¿En pleno verano? Sin duda hay por esas tierras mucho fresco.

Nota de la Alcaldía

## Salida de la primera Colonia Escolar

En el correo de las ocho treinta y tres de mañana viernes, marchan con dirección a Sibinánigo y Santa Elena—Biescas—veintiuna niñas y veintitrés niños que integran la primera Colonia Escolar organizada por la Alcaldía de Huesca.

Lo que se hace público para conocimiento general y a fin de que el vecindario pueda acudir a despedir a los alumnos de las escuelas nacionales que forman parte de la referida Institución escolar.

CONSTITUCIÓN DE LA REPÚBLICA ESPAÑOLA. PRECIO 1 PESETA. DE VENTA EN Librería de «La Tierra», - Huesca

# Información telefónica de "La Tierra,-España y Extranjero"

(Madrid 29 11'30)

**Con asistencia del Presidente de la República y del jefe del Gobierno se celebró una fiesta militar para conmemorar la terminación de las maniobras en Retamares**

A las nueve y media de esta mañana llegaron a Retamares para asistir a la fiesta militar que allí había de celebrarse con motivo de la terminación de las maniobras que se han celebrado estos días, el Presidente de la República y el jefe del Gobierno.

Acudieron a cumplimentarlos los generales, jefes y oficiales y los agregados de Embajada.

Seguidamente comenzaron los ejercicios militares que resultaron brillantes y duraron hasta las doce del día.

El presidente de la República visitó el campamento de los cadetes y vió también la instalación del regimiento de Artillería.

Finalmente todas las fuerzas que tomaron parte en las maniobras desfilaron ante el jefe del Estado.

Después de terminado el desfile se celebró un banquete.

**Cinco cadetes conferencian con Alcalá Zamora**

Al finalizar la comida una comisión formada de cinco alumnos visitó al presidente de la República.

El señor Alcalá Zamora tuvo frases de cariño para los alumnos. Los cadetes hicieron al jefe del Estado unas peticiones relacionadas con la apreciación de la antigüedad de los alumnos y sobre la situación creada a un compañero suyo inválido al disolver el Cuerpo de Inválidos.

El señor Alcalá Zamora prometió tomar en consideración tales peticiones.

**El discurso del jefe del Estado**

El señor Alcalá Zamora pronunció un breve discurso, en el cual ensalzó mucho la disciplina militar. Dijo que el Ejército es el principal factor para la defensa de la patria española. Excitó a todos para que continúen su labor en beneficio de España y de la República.

Al terminar fué cariñosamente ovacionado.

Al marchar a Madrid el jefe del Estado y el ministro de la Guerra se repitieron las manifestaciones de simpatía.

**El diario «La Correspondencia» ha sido recogido**

La medida obedece a la publicación de un artículo comenando los recientes incidentes militares.

En virtud de orden dictada por el fiscal ha sido recogida hoy la edición del diario «La Correspondencia».

La medida ha sido tomada por la publicación de un artículo al que se hacían amplios comentarios relacionados con el incidente militar ocurrido en las maniobras de Retamares.

**Besteiro pasa a cubrir la vacante de Bugallal**

Ha sido nombrado académico de la de Ciencias Morales y políticas el presidente de las Constituyentes don Julián Besteiro.

La vacante que ocupa el señor Besteiro es la producida por el fallecimiento del conde de Bugallal.

**Lo que dice Marcelino Domingo**

**Ahora—dice el ministro—he de ocuparme de proteger la producción cerealista en la península**

El ministro de Agricultura, en su conversación con los informadores les habló de la marcha de la discusión parlamentaria sobre la reforma agraria.

Afirmó el señor Domingo que la aprobación de la Base primera

El jefe del Estado pronuncia un discurso en la terminación de las maniobras militares

## El artículo cuarto del Estatuto, después de ser rechazadas varias enmiendas, queda aprobado y se pasa a discutir la totalidad del Título segundo

era necesaria, pues sin retroactividad no hay posibilidad de llevar adelante la Reforma Agraria. La forma en que ha quedado redactada la Base primera indica la comprensión de la Comisión y del Gobierno.

Después se refirió el ministro a la buena cosecha de trigo en

España que dará unas existencias muy crecidas de cereal.

Así como me ocupé de la exportación en el momento en que las necesidades del consumo así lo exigían, ahora he de proteger la cosecha para obligar a todas las regiones a surtirse de ella.

**La sesión de Cortes de ayer**

**Después de ser rechazadas varias enmiendas se aprueba el artículo del Estatuto que determina quiénes son catalanes**

**Royo Villanova dice que la campaña catalanista es muy grosera**

A las cuatro y cinco minutos, presidiendo don Julián Besteiro, se abrió la sesión de Cortes con poca concurrencia en los escaños y tribunas.

Queda aprobada el acta de la sesión de ayer.

**Sobre la anulación del contrato con la Transatlántica**

Se pone a discusión el dictamen para la declaración de nulo del contrato entre el Estado y la Transatlántica.

Guerra del Río advierte que los radicales tienen presentado un voto particular que ha sido tomado por enmienda, equivocadamente.

Pide que se discuta en primer lugar.

A propuesta formulada por el presidente de la Comisión se suspende el debate para deliberar.

Se aprueba el dictamen de modificación de la ley de Accidentes de Trabajo.

**El artículo 5.º del Estatuto Catalán**

Se pone a debate el artículo 5.º del Estatuto Catalán que ahora ha pasado a ser el cuarto.

Dicho artículo está redactado en los siguientes términos.

«A efectos de la región autónoma que determina el Estatuto tendrán la condición de catalanes los que lo sean por naturaleza y los demás españoles que ganen la vecindad administrativa».

García Lozano presenta un voto particular en el cual pide que los individuos con residencia en Cataluña puedan optar por la ciudadanía que deseen.

La Comisión lo rechaza y es apoyado por el diputado radical don Gil Gil y Gil.

Se pone a votación y es desechado por 148 votos contra 77.

**Royo Villanova persiste en su actitud antiestatutista**

**Companyns, ante los ataques de Royo, le dice que es un grosero**

A continuación el señor Royo Villanova propone que se añada al artículo lo siguiente: para efectos de vecindad civil sigue en vigor el artículo 15 del Código civil.

**Las atribuciones de la Generalidad**

**El diputado radical señor Armaña dice que las funciones de enseñanza y Justicia son de la exclusiva competencia del Estado**

Se pasa a discutir la totalidad del título segundo del Estatuto, que trata de «Atribuciones a la Generalidad».

El presidente advierte que como hay cinco diputados que tienen solicitada la palabra para hablar en contra y solamente hay tres turnos, pide que se pongan de acuerdo.

Se acuerda que hablen los señores Armaña, Santa Cruz y Sánchez Román.

Armaña, de la minoría radical, consume el primer turno en contra.

Dice que las atribuciones que en el dictamen se conceden a la

Seguidamente combate al Estatuto catalán y dice que hoy precisamente ha recibido una carta de una distinguida señora que tiene la residencia en Cataluña y la cual le da cuenta que en una conversación que sostuvo por teléfono se le dijo, por aquel con quien comunicaba, que no la entendía por no hablar el catalán y que estaba obligada a aprenderlo.

Esto demuestra, señores, la grosería de la campaña catalanista que se está llevando a cabo. El señor Companyns: El grosero es su señoría.

Ventura Gassol: No sabe nada de nada, de nada, pero de nada. Royo Villanova: En Cataluña se trata a los españoles peor que en el extranjero.

Lara, por la Comisión, rechaza la enmienda.

Royo pide votación nominal y se lleva a cabo, arrojando el resultado de 192 en contra por 23 en pro de la enmienda.

A continuación se aprueba el nombramiento de los diputados que han de integrar la Comisión de un suplicatorio.

Son retiradas varias enmiendas presentadas a este artículo.

Casanueva presenta una enmienda redactada en términos parecidos a la del señor Royo Villanova.

Lluhi, por la Comisión, le rechaza y el propio Lara la retira. Cid defiende otra en la que dice que ganarán vecindad administrativa en Cataluña los que así lo expresen como ser su deseo a la Generalidad de Cataluña.

La defiende el interesado diciendo que de este modo no se obliga a nadie a ser catalán si no quiere.

Se desecha la enmienda por 141 votos contra 24.

Jaén presenta una enmienda que después de defenderla la rechaza.

Se vota el artículo y queda aprobado por 159 votos contra diez y ocho.

Cid propone la inclusión de un artículo adicional que luego lo retira.

catalanes están debidamente capacitados para desempeñar las funciones que se les conceda.

El presidente concede la palabra a los señores Orden, Estelrich y Xirau para consumir turnos en pro. Como no se hallan en el salón no pueden hacerlo.

Companyns advierte que uno de ellos se ha indispuerto y ha tenido que retirarse del salón acom-

**El Estatuto y la posición de los concejales madrileños**  
**El conde de Vellellano, con una pregunta que hace a las mayorías, provoca un gran escándalo**

En la sesión que hoy ha celebrado el Ayuntamiento de Madrid se ha promovido un fuerte escándalo a consecuencia de haber planteado el conde de Vellellano la cuestión de determinar qué participación ha de tomar el Ayuntamiento en la Asamblea de Entidades Mercantiles que ha de celebrarse en Madrid para tratar del Estatuto Catalán.

El alcalde de Madrid, don Pedro Rico, uno de los diputados que votó en favor del Estatuto, dijo que lo había hecho creyendo

que para nada lesionaría el Estatuto los intereses de Madrid y que si en algún extremo entendía que esos intereses madrileños iban a resultar perjudicados, lo haría en contra.

Vellellano preguntó a los concejales que son diputados que expresasen claramente e individualmente su posición en el asunto.

La minoría socialista dirigió una sarta de insultos que la minoría monárquica contestó, provocándose el consiguiente escándalo.

**A las tres de la madrugada comenzará la «vuelta a España en avión»**

A las tres de la madrugada dará comienzo la prueba de la «vuelta a España en avión», que habrá de hacerse en dos etapas. La primera será Madrid-Sevilla-Alicante-Barcelona, con 1.204 kilómetros.

La segunda, Barcelona-Lugo-León-Madrid, pasando por Huesca y Zaragoza, con un recorrido de 1.070 kilómetros.

Hoy llegaron ya a Madrid las diferentes patrullas que han de tomar parte en las pruebas.

**Lluvia de enmiendas al Estatuto catalán**

**Se quiere que las prerrogativas en cuestiones sociales que el Estatuto concede sean anuladas totalmente**

La minoría agraria se ha reunido hoy para continuar el examen de las 29 enmiendas que han de ser presentadas al artículo 5.º del Estatuto, que ahora ha pasado a ser el 4.º

Se refieren estas enmiendas a las facultades concedidas a la Generalidad para la ejecución de las leyes sociales. Se pide que estas prerrogativas queden totalmente anuladas.

También presentará esta misma minoría 14 enmiendas al proyecto de Reforma Agraria.

Madariaga defenderá una enmienda en el sentido de que la elevación en las tarifas de portes de ferrocarril no afecte a aquellos alimentos que son de primera necesidad.

**Un bautizo en el que, a petición del padre, actúa de padrino un diputado de la minoría agraria**

Esta tarde se ha celebrado en la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores el bautizo de un niño el cual, por petición de los padres, ha sido apadrinado por el jefe de la minoría agraria señor Martínez de Velasco.

También asistieron a la ceremonia otro diputados del mismo grupo parlamentario.

**Barcelona**

**Se practican cuatro detenciones por ejercer coacciones**

**Registros policíacos**

La policía ha continuado llevando a cabo registros domiciliarios que están relacionados con las sospechas de existir depósitos de armas.

**Por ejercer coacciones**

Se han practicado cuatro detenciones de otros tantos individuos que ejercieron coacciones en los obreros empleados en la construcción de casas baratas de la Cooperativa de funcionarios del Ayuntamiento.

**Malestar en Teruel**

**El ferrocarril Teruel-Alcañiz**

TERUEL.—Existe malestar en el vecindario ante el temor de que se vaya a la paralización de las obras de construcción del ferrocarril Teruel-Alcañiz.

Se han dirigido peticiones a los Poderes públicos.

En caso de sean desatendidas, el Comercio se propone cerrar y organizar una manifestación de protesta.

**Provincias**

**Colisión entre obreros**

ZAMORA.—En el pueblo de Molasillas se produjo una colisión entre obreros agrícolas huelguistas y no huelguistas, resultando un muerto y dos heridos.

Antes de producirse esta colisión un grupo de obreros agredió al juez municipal, hiriéndole de consideración.

Ha marchado a dicho pueblo el juzgado de instrucción, escoltado por fuerzas de la Guardia civil para esclarecer lo ocurrido.

**Tormenta**

BURGOS.—Ha descargado una formidable tormenta, seguida de un imponente aguacero que inundó varios edificios, obligando a intervenir a los bomberos en once casas.

El arbolado ha sufrido grandes daños.

También de los pueblos de la provincia se reciben graves noticias de los graves daños causados por el temporal que ha arrasado las cosechas, dejando en la miseria a numerosos labradores.

**Proposición rechazada**

ALMERIA.—En la sesión del Ayuntamiento, el concejal García de la Cruz, se ocupó de la actitud que juzga antiespañola de la región catalana, proponiendo que se declarase el boicot a las mercancías catalanas.

Todos los demás concejales se opusieron, quedando rechazada la propuesta.

**Extranjero**

**Alemania—dice su ministro de Hacienda—no paga ni puede pagar**

LAUSANA.—El ministro de Hacienda alemán expuso en las conversaciones celebradas con los ministros franceses, que Alemania no paga ni puede pagar siéndole imposible aceptar el pago de una suma global, sea cual sea el plazo que se acordara para el pago.

Estamos dispuestos a colaborar al saneamiento de Europa participando a la constitución del fondo común previsto por la concesión de créditos a los países en situación apurada.

Respecto a las compensaciones a dar a Francia, consentirán esencialmente primero, en la extensión de las inteligencias entre las industrias privadas de ambos países y más tarde en una inteligencia de orden económico franco alemán de Estado a Estado.

**El nuevo Gobierno de Terranova**

SAN JUAN DE TERRANOVA.—Ha presentado la dimisión el señor Richard Squire, primer ministro, liberal, cuyo partido sufrió una aplastante derrota en las últimas elecciones.

El nuevo Gobierno, presidido por el señor Alderdice, jefe del partido unitario, presta juramento esta noche.

**La catástrofe producida por los terremotos**

MEJICO.—En Cuatlan prosiguen los trabajos de descombro, habiéndose encontrado veinte cadáveres más. La población se halla casi por completo destruida.

Los daños causados por el seísmo pasan de dos millones de pesos.

En Guadalajara se han reproducido los movimientos sísmicos, aunque no han ocurrido desgracias personales.

Todas las entidades de la capital y muchas de diversos Estados han abierto suscripciones para socorrer a los damnificados por los terremotos.

**Graves disturbios en Ucrania**

BUCAREST.—Noticias que se reciben de Tighina (Besarabia) indican que la noche última se produjeron en la orilla izquierda del Dniester disturbios de importancia entre tropas soviéticas y campesinos ucranianos sublevados.

Algunos telegramas dicen que

**Teatro Odeón**

Empresa S. A. G. E.

Teléfono núm. 2

HOY, JUEVES:

A petición del público

Reprise de la superproducción Metro Goldwyn Mayer

**El hijo pródigo**

LAWRENCE TIBBETT, famoso cantante de la Opera de Nueva York, con ESTHER RALSTON

LA VIDA DE LOS VAGABUNDOS

LAS MAS BELLAS CANCIONES DE VIRGINIA

BUTACA, una peseta.

GENERAL, 0'30.

# CALOR SEDAS

Contrarreste el calor vistiendo con sedas; esto puede usted conseguirlo haciendo sus compras en esta Casa. Aquí encontrará usted las últimas novedades en SEDAS a precios verdaderamente convenientes

El citar algunos de los muchos artículos que forman los grandes surtidos que esta Casa presenta, le demostrará que es aquí donde usted debe realizar sus compras, además de que en precios con respecto a sus calidades, los hallará altamente ventajosos

Frissés - Piel de Angel - Cottelés - Crep china  
Crespones lisos y estampados - Georgette satín - Mousseline georgette - Gasas estampadas  
Shantung fantasía y estampados - Shenlich - Toiles - Marrocain - Bayaderas

Comprando en esta Casa, vestirá elegante y por poco dinero

**Julián Allué** Coso de Galán, 39 **Huesca**

a consecuencia de la lucha se ha registrado un número elevado de víctimas.

De Chisinau telegrafian que ha sido detenido un correo soviético, en poder del cual se encontraron documentos concernientes al espionaje ejercido por la G. P. U.

**La agitación política actual**

BERLIN. - La situación interior del Reich se va complicando gradualmente y hoy se reconoce por todos que se está en la víspera de grandes acontecimientos políticos.

Como detalle, se hace observar que el ex kronprinz Ruprecht, de Baviera, que durante todos estos años había observado una absoluta reserva, en materia política, desde hace poco tiempo se agita mucho.

En la semana última asistió a varias manifestaciones en Francia, siendo acogido con evidentes muestras de simpatía. Pero lo más sorprendente ha sido el discurso pronunciado el domingo por la noche en un círculo militar de Neustadt-am-Saale, en el que dijo:

«Baviera rechaza las tendencias

centralizadoras del sistema francés, que quisieran ahora acoplarse en el Reich. El imperio de Bismarck fué erigido sobre un acuerdo entre los Estados aliados y esto es lo que ha hecho nuestra fuerza. Debemos todos ser buenos alemanes, pero siendo al mismo tiempo buenos bávaros».

El diario «Berliner Zeitung amb Mittag», que había reproducido el pasado sábado las declaraciones del presidente del Consejo bávaro señor Held, en la Dieta bávara, en primera página y con grandes titulares se ha visto obligado a publicar hoy también en primera página y en lugar preferente una declaración del Gobierno del Imperio, protestando de que se faciliten estas informaciones en sentido que puedan causar alarma en el pueblo.

De conformidad con la reciente ordenanza de Prensa, el diario no puede acompañar de ningún comentario esta declaración oficial.

**Vista del proceso contra Curtis**

FLEMINGTON. - La vista del proceso contra el impostor Curtis que simuló el papel de negociador del rescate del niño Lindbergh ha tenido derivaciones sorprendentes que no han hecho más que aumentar el apasionamiento que este asunto ha despertado en la opinión pública norteamericana.

A juzgar por las acusaciones

de que es objeto, se desprende que Curtis, quien se hacía pasar por millonario, estuvo realmente en realación con los representantes de los presuntos secuestradores.

El coronel Lindbergh ha declarado que Curtis en cierta ocasión le había dicho que los secuestradores habían amenazado con «sustentar» el niño entre la gente de los bajos fondos.

## La Argentina

Grandes Almacenes de Muebles

Coso de Galán, núm. 35



Expondrá hoy su enorme stok de muebles del más puro estilo



No deje de verla Puede interesarle

**Concierto musical**

Hoy, de siete y media a nueve, en el Paseo de la Estación, dará un concierto la banda militar con arreglo al siguiente programa:

- 1.º «El tiesto de flores», pasodoble. P. Echeogoyen.
- 2.º «Señoritos ondulados», fox-trot. P. Echeogoyen.
- 3.º «Maruxa» (Preludio del acto 2.º). Vives.
- 4.º «Pan y toros», selección. Barbieri.
- 5.º «Alegrías de Momo», one-step. P. Echeogoyen.

**DE SOCIEDAD**

Celebraron ayer sus días nuestros estimados amigos don Pablo Coloma y don Pedro Urroz, Felicidades.

**BANCO DE ARAGON ZARAGOZA**

El Consejo de Administración de este Banco, ha acordado repartir un dividendo activo a cuenta de los beneficios del presente año, de tres por ciento libre de impuestos.

Este dividendo número 43 de las acciones liberadas se pagará a razón de quince pesetas por acción y de nueve pesetas sobre el número nueve de las no liberadas, a partir del día primero del próximo julio, en las oficinas de la Sociedad en Zaragoza y en las de sus Sucursales; en Bilbao, en el Banco de Bilbao; en Pamplona, en la Vasconia; en San Sebastián, en el Banco Guipuzcoano, y en Vitoria, en el Banco de Vitoria, presentando al efecto los Extractos de Inscripción y Resguardos provisionales, respectivamente, para estampar los correspondientes cajetines.

Zaragoza, 27 de Junio de 1932. El secretario, José Luis Bregante.

**SUCESOS**

**Incendios**

Comunican de Jaca haberse declarado un incendio en la casa propiedad de doña María Cruz Aso Abadía, quemándose la galería y el tejado.

Los daños se calculan en dos mil pesetas.

Se cree que fué intencionado el incendio por haberse hallado debajo de la escalera una lata que había contenido gasolina.

También dicen de Laguarres haberse quemado dos habitaciones de la casa de don Jaime Adillón Pena, de la aldea de San Román, término de Roda de Isábena. Los daños fueron de consideración.

El próximo número de «Nuevo Mundo» tiene un excepcional interés, porque en él aparecen, víbramente recogidos, todos los temas del interesantísimo momento nacional. Entre las informaciones del número figuran una muy amplia en torno al Estatuto catalán, otra sobre el apasionamiento popular ante este tema, otra sobre lo que será el próximo Congreso socialista, en el que se discutirá la conveniencia a seguir o no en el Poder... Además llevará el número sus páginas habituales de deportes, teatros, cines etcétera.

**VENTA**

Agricultores, verdadera ocasión

Por 300 pesetas, máquina separadora de semillas, marca Marrot, de un cuerpo.

Por 250 id., máquina de aventar con su malacate, marca Coll, tamaño grande.

Por 100 id., dos máquinas porgadoras, propias para la era, con sus cribas.

Por 1'25 id., botellas de cristal con su tape higiénico para lecherías.

Por 14 id., el metro de correa pelo de Camello, de 18 centímetros de ancha.

Por 20 id., aparato de recrear terneras recién nacidas.

Dirección: Plaza de Santa Clara, número 6, Huesca (de 3 a 5 de la tarde).

**Restaurant BAR FLOR**

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz - Huesca

Porches de Vega Armijo. Teléfono 86

**Pérdida**

De un billete de cien pesetas extraviado desde la casa de Susini al establecimiento de Productos Ecas. Se ruega su devolución en esta Administración, donde se gratificará.

**Crédito S. Loinaz S. A. - San Sebastián**

Venta a largos plazos. - La primera casa de España en su género  
Facultad de devolución dentro de los 8 días, caso de no convenir

	Desde 10	ptas. al mes
Mantelerías de hilo.	10	" "
Cristalería de Sajonia (juegos completos)	10	" "
Baterías de cocina de aluminio esmaltado.	10	" "
Cubiertos de mesa.	6'50	" "
Vajillas de porcelana.	6	" "
Neveras.	12	" "
Coches para niños.	10'50	" "
Bicicletas.	14	" "
Aparatos fotográficos.	10'20	" "
Relojes reguladores «Triumph».	10	" "
Relojes de bolsillo y pulsera.	10	" "
Gramófonos muebles y maletas.	10	" "
Discos de gramófonos «Regal» (colecciones completas).	10	" "
Escopetas de caza.	14'25	" "
Gemelos de prismas.	10	" "
Máquinas de escribir «Corona».	30	" "

Agente para Huesca: F. BESCÓS (hijo) - Calle Zaragoza, 5, entresuelo  
Se solicitan subagentes en la capital y pueblos importantes

**Caja de Previsión Social de Aragón**

**Retiro obrero obligatorio**

La Ley obliga al cumplimiento de este seguro social a todo aquel que utiliza el trabajo de otra persona.

Para ello dirigirse a:  
SUCURSAL DE LA CAJA DE PREVISIÓN SOCIAL DE ARAGÓN - HUESCA

COSO ALTO, 45 (Planta baja)  
APARTADO NÚM. 17

**PARA**

Cobro de créditos difíciles por la vía judicial (a base de un tanto por ciento sobre lo que logremos cobrar). Consultas jurídico administrativas (sobre contribuciones, Comités paritarios, etc.) Toda clase de asuntos judiciales.

**Casa Agustín Ungría**

(Departamento Contencioso)  
Villanueva, 12, - Madrid

**Préstamos**

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. A los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pidánsese condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

RICAFORT, 7. HUESCA

**PERSIANAS**

de la mejor calidad. Venta y compostura, precios económicos.

Fabricación de sacos y talegas  
Ventas al por mayor y menor

**FLORENCIO CASBAS**

Mozárabes, 9 (antes Alpargán) - Huesca

Imprenta LA TIERRA - Huesca

**ODEON**

Hoy, JUEVES

A petición del público

El hijo pródigo

por Lawrence Tibbett

de la Opera de Nueva York, y

Esther Ralston

Butaca, 1 pta. General, 0'30.

**Elección de la 'Señorita Prensa,**

Voto a favor de la señorita

(Consignese el nombre y apellidos. Es indispensable que la señorita por la que se otorgue el sufragio resida en Huesca).

Este boletín deberá enviarse a una de las Redacciones de los tres diarios locales, en sobre cerrado.

## Zapatería

Siempre lo más nuevo.

Modelos recién llegados.



Zapatos caballero última novedad y muy económicos,  
Mucha variedad en señora; la última moda.  
Inmenso surtido en niños.



Visítad esta Casa y os convenceréis que es la que más surtido tiene en todas clases y por lo mismo más económicos.

ZAPATERIA

**Hermenegildo Franco**

San Lorenzo, 10-14

HUESCA



Centrifuga-elevador depositando la paja a 96 metros de la máquina.

# ¡AGRICULTORES!

Ninguna campaña más debéis de hacer con vuestras trilladoras y aventadoras de motor sin dotarlas del centrifugo elevador de paja, adaptable a toda clase de trilladoras, que se ve en el fotograbado. También se construyen centrifugos que, además de expulsar la paja, aspiran

el polvo de la toma de alimentación de la máquina, el polvo de las cribas y el tamo. Para informes de los instalados dirigiros, entre otros, a Finca La Ventosilla, de Aranda de Duero.—Granja Retuerta, de Sardon de Duero.—Granja Casasola, de Valladolid.—Granja Agrícola, de Valladolid.—Abadía Cisterciense, de Dueñas.—Don Fausto Martín, de Tudela de Duero, etc., etc.

APARATOS PATENTADOS NUMERO 124127

REPRESENTANTE EN HUESCA:

**DON PASCUAL BUIL**  
PLAZA LIZANA, NÚM. 12

**Talleres mecánicos de Julio Rodríguez**  
Paseo de Zorrilla, 5 y 7  
Valladolid

## Curación de las HERNIAS

**INTERESA SABER:** Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos únicamente el domingo próximo día 3 de Julio, de 9 a 4 solamente, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado.

**ESPECIALIDADES PARA SENORAS.**—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los desensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

**HERNIADOS TODOS.**—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Huesca y en el Hotel Petit-Fornos únicamente el domingo próximo día 3 de Julio, de 9 a 4 solamente.

**NOTAS.**—Dicho especialista estará también en Zaragoza el día 1 en el Hotel Continental (Coso, 52). En Jaca el día 2 en el Hotel Mur; y en Lérida el día 4 en el Hotel España, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 15.—CASA TORRENT

## Piezas recambio para segadoras "Deering", Mc. "Cormick" y otras marcas

Hilo Sisal - Lonas - Aceites y Grasas - Tornillos - Bielas, etc.

Atadoras, Agavilladoras y Guadañadoras "Fahr,"

Se distinguen por su inmejorable material y perfecta construcción

**Eusebio Palacín - Huesca - San Lorenzo, 15**

### POSTAL POLITICA

## Las huelgas y la U. G. T.

La promesa del retorno a un paraíso terrenal es dogma de todas las doctrinas sociales modernas. La mesura en el ofrecer no es buen camino para quien ha de convocar a masas dispersas. Los hombres aprendieron pronto ese camino. Los caudillos de la guerra ofrecían el botín y los conquistadores las tierras ocupadas.

Cerradas aquellas vías de remuneración los doctrinarios contemporáneos señalan nuevos campos de promisión. Largueza en el ofrecer. Poco trabajo y mucho dinero. Es la rúbrica simplista más accesible. Pero a veces el oferente deviene a situaciones en las que le es exigido el cumplimiento de la obligación. Es el momento terrible. Las masas no entienden de crisis económicas, ni escuchan la voz de la moderación; unas masas reflexivas, equilibradas, insugestionables, dejan de ser masas; son cuerpos consultivos que se vedan por su propia esencia a la demagogia.

La huelga es el arma preconizada por los teóricos de la revolución; la espontánea, violenta y destructora de los sorelianos y y la modestísima e inaudita de brazos caídos, son proyectiles de diverso calibre y eficacia que persiguen el mismo objetivo.

Sin embargo, lo que no previnieron los literatos revolucionarios fué el doble empleo de la espada. La huelga sirve para no dejar en paz un estado económico y social que es inconveniente a la reforma del Estado; pero también sirve para que no se haga la renovación o estructuración de ese nuevo Estado. El Mestias había dicho que el que mata con espada, muere con espada. Pero el laicismo obliga a desconocer toda cita o verdad religiosa.

El ponderadísimo manifiesto de la U. G. T. es una confirmación de la indisciplina social incoercible. ¿Quién ha sembrado esta semilla? Pero aun se deja al viento la palabra envenenada. Folletos, artículos, discursos (?) se multiplican por todos los pueblos de España. En la propaganda electoral se plantaron muchos de estos encantadores retoños. Todo ha crecido y da frutos en sazón.

Para desarraigarlo es inevitable emplear toda la fuerza de la autoridad y no creemos que puede ser segador de tan funesta cosecha quien se limite a una mera invitación al orden. No es preciso matar. La autoridad tiene abiertos todos los caminos; uno de ellos, oponerse resueltamente al predominio de un sector político.

ALVAREZ DE LEÓN.

(Agencia Internacional Arco).

## RELIGIOSAS

30 DE JUNIO

Santos de hoy

La conmemoración de San Pablo apóstol; San Marcial, obispo y San Cayo, presbítero.

La conmemoración de San Pablo apóstol

San Pablo apóstol, doctor de las gentes, fué judío de la tribu de Benjamín y se llamaba Saulo. Nació en Tarso, ciudad célebre de Cilicia, dos años después del nacimiento de Nuestro Señor Je-

sucristo; por su nacimiento, era ciudadano romano, privilegio concedido por el emperador Augusto a los tarsenses, en premio a su fidelidad.

Su padre, que profesaba la secta de los fariseos, le envió a Jerusalén, siendo aun muy niño, para que le educasen y le instruyesen en ella.

Fué ardiente enemigo de la religión cristiana y el Señor le convirtió con aquel milagro cuando iba Saulo a Damasco al aparecer en el cielo un resplandor extraordinario que le hizo caer en tierra y perdió la vista, por entonces, que recobró tres días después.

Habló con el Señor y se convirtió en el más fervoroso discípulo de Cristo y cambió el nombre de Saulo por el de Pablo.

Fué martirizado y murió el mismo día y año que San Pedro, esto es, el año 68 del nacimiento de Jesucristo.

### Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en San Vicente el Real, a las seis y media.

Se aplicará por don Tomás de Pablo y doña Dolores Zaidín.

Mañana, a las ocho, en San Lorenzo, misa de comunión por los diez viernes de San Lorenzo.

## 10-20 PESETAS

Trabajando horas libres (cualquier localidad)

5.000 ESTILOGRAFICAS

gratis a nuestros colaboradores. Enviad cinco señas amistades. Editorial NOVELTY, Apartado núm. 10.079, Madrid.

### Llamamos su atención

CLASIFICADOR VELOX. Es muy práctico. Si lo ve usted lo usará siempre.

## ATENCIÓN

Economice V., señora, comprando los comestibles en la antigua y acreditada casa de **HILARIO CALVO**

Aquí, como en ninguna parte, encontrará usted:

Postres surtidos, kg.	2'20
Sal, kg.	0'10
Azúcar, kg.	1'35
Bacalao.	1'95
Tocino rayado, a	3'95
Grasa especial para carros, kg.	1'15
Huevos frescos del día, garantizados, doc. <sup>a</sup>	2'10

Hay existencias de pulpas y cabezuelas

Se sirven encargos a domicilio.

No confundirse

atás, núm. 3 (Junto al Teatro Odeón) Teléfono 214-B

Lea V. todos los días "La Tierra,"

# ¡¡Labrador!!

No consientas que en tu carro pongan otra clase de ejes que el

**Mumbrú**

(Se garantizan los bujes)



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?  
—Porque lleva eje y bujes torneados MUMBRU.

EN FERRETERIA EL QUE MAS BARATO VENDE

## URALITA

(hapas acanaladas, planchas, tuberías de todos los diámetros, depósitos, canalones y toda clase de artículos que construye Uralita a precios de fábrica)

Hierros, Drogas, Ferrería, Muebles : : **Joaquín Lafarga, Huesca**

Almorranas  
Varices-Ulceras

Cura radical SIN OPERACION

Jaimo Ledesma

Especialista del Hospital Victoria Eugenia de Enfermedades de Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, ENTRESUELO

Consulta de once a una

ZARAGOZA

## De sorpresa

## en sorpresa

Eso le ocurrirá a usted en las evoluciones de la compra si mira los precios de los géneros de la Casa

## SANCHEZ

Cuando todo se encarece, en esta Casa se bajan los precios. ¿Razón? Muy sencilla. La adquisición de lotes en saldo motiva la baratura

Hoy halla usted pantalón yerro para el campo a	6'00 pesetas.
Traje de buen chester a medida	40'00
Traje azul mecánico, buena tela	15'00
Trajes lana, irreprochable hechura.	75'00
Fantásias seda diversas de 4, 5 y 6 pias. todas, a	2'00
Medias seda finas de gran resultado	3'50
2.000 chaquetitas punto lana y seda, todas las tallas, a	2'00
1.000 mantas para matrimonio, lana, desde	10'00
Innumerables cubiertas seda, grandes, desde.	14'00
Precios percales y batistas para batas, desde.	1'00
Sábanas fuertes para cama grande	5'00

En infinitas cosas que le sorprenderán si visita la Casa de

## Leopoldo Sánchez

Coso Bajo, 63 Huesca

Caramelos de San Lorenzo  
Castañas de Mazapán

Cajas de 1/4 y 1/2 kilo

Pastelería SOLER - Huesca

## Sastrería Llanos

GRAN TAYLOR

Esta casa es hoy la Sastrería de actualidad única en su clase

Coso Alto, 45, pral.

HUESCA